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平成２９年第８回教育委員会会議定例会 議事録 

午後 １時３０分開会 

１ 日  時  平成２９年８月２４日（木） 
午後 ２時２０分閉会 

２ 場  所  教育委員室 

３ 出 席 者  竹下教育長，梅田教育長職務代理者，河埜内委員，浅野委員，市川委員， 

中秋委員 

４ 説 明 員  中川教育次長，岡元教育振興課長，九十九学校教育課長， 

堀信文化生涯学習課長，中原教育振興課教育企画係長 

５ 会議事件 

  付議案件 

議案第４１号  定例市議会に提案される教育委員会関係の議案について 

   議案第４２号  定例市議会に提案される教育委員会関係の議案について 

議案第４３号  平成２９年度準要保護児童及び生徒の認定について 

議案第４４号  平成３０年度使用特別支援学級用教科用図書の採択について 

 

○竹下教育長   ただいまから，平成２９年第８回竹原市教育委員会会議定例会を開会い

たします。お諮りいたします。議案第４１号及び４２号は，成案になる前

の内容検討の段階であるため，また，議案第４３号は個人情報であるため，

非公開とすることに御異議ございませんか。 

○梅田教育長   はい。 

 職務代理者 

○河埜内委員   はい。 

○浅野委員    はい。 

○市川委員    はい。 

○中秋委員    はい。 

○竹下教育長   御異議なしと認めます。よって議案第４１号は非公開とすることに決定

しました。これより非公開といたします。 
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(非公開) 

 

○竹下教育長   以上で非公開の議案は終了いたしました。傍聴の申し出がございました

ので，これを許可したいと思います。続きまして，議案第４４号「平成３

０年度使用特別支援学級用教科用図書の採択について」を議題といたしま

す。関係部課長より議案の説明をお願いします。 

○九十九課長   ２５ページをご覧下さい。参照法令として，学校教育法を載せておりま

す。附則第９条でございます。高等学校，中等教育学校の後期課程及び特

別支援学校並びに特別支援学級においては，当分の間，第３４条第２項の

規定にかかわらず，文部科学大臣の定めるところにより，第３４条第１項

に規定する教科用図書以外の教科用図書を使用することができるとなっ

ております。この第３４条第１項というのは，小学校においては文部科学

大臣の検定を経た教科用図書，または著作本と呼ばれる文部科学省が著作

の名義を有する教科用図書を使用しなければならないとありますが，特別

支援学級においては，一般図書でもかまわないということでございます。

それに係って，来年度の使用教科書，一般図書を含めて採択についての御

審議をいただくものでございます。選定理由書を別紙で付けておりますの

でご覧下さい。一人ひとり状況も違いますので，それぞれの学校が検定本，

著作本，広島県教育委員会の方から一覧が出ております一般図書の中から

選定をして，このような選定理由書があがっております。現在，この選定

理由書にある著作本，一般図書について，採択していただきたいと思いま

す。来年度，他市町から転入した児童・生徒等がいた場合には，今回採択

していただいた種類の中から選ぶことになります。竹原市の小・中学校で

使用したい特別支援学級用の図書について，採択をしていただきたいとい

うことでございますので，ご理解の程よろしくお願いいたします。以上で

す。 
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○竹下教育長   それでは，御質問，御意見ございましたらお願いいたします。 

○梅田教育長   これは，現在特別支援学級の児童・生徒を受け持っておられる先生が， 

職務代理者  その子どもの知識などを見ながら選定されるということですよね。 

○九十九課長   そうです。実態を把握しながら選定をしていきます。来年度入学予定の

新１年生等についても，保育所，幼稚園等と連携をする中で，今回この名

簿の中に入っております。 

○梅田教育長   検定本や著作本以外の本から選ぶとなると，莫大な数の本の中から先 

職務代理者  生が探されると思いますが，どういうやり方で選ばれていますか。  

○九十九課長   県の教育委員会から一般図書一覧が送られてきますが，これを見ただけ

では内容が分かりません。教育委員会にも見本がありませんので，内容を

確認したいということになると，東広島市八本松の広島県立教育センター

の教科書センターで確認するしかありません。そうはいいましても，特別

支援学級での教育活動は長年やっておりますので，この一般図書は，各学

校がかなりの種類を所有しております。これを市内の教諭同士で借し出し

をしたり，教育センターに確認したり，教育委員会に問い合わせして紹介

を受けながら選んでおります。正直，全ての現物を見ながら選ぶというの

は，なかなか難しい状況であります。 

○梅田教育長   特別支援学級の子どもさんというのは，担任の先生がその学校に赴任し 

 職務代理者  ている期間，ずっと持ち上がりですか。 

○九十九課長   そうではありません。持ち上がる場合もありますし，異動がなくても学

級担任が替わることもあります。 

○竹下教育長   お諮りをいたします。議案第４４号は，原案のとおり承認することに御

異議ございませんか。 

○梅田教育長   はい。 

 職務代理者 

○河埜内委員   はい。 

○浅野委員    はい。 
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○市川委員    はい。 

○中秋委員    はい。 

○竹下教育長   御異議なしと認めます。よって議案第４４号は，原案のとおり承認する

ことに決定いたしました。本定例会に付議された議案の審議は全部終了い

たしました。以上をもちまして平成２９年第８回竹原市教育委員会会議定

例会を閉会いたします。その他連絡事項があれば報告願います。 

 

平成２９年８月２４日  午後２時２０分閉会 

 

   


